

► Официально

Внесены изменения в правила этического поведения госслужащих Якутии

Глава Якутии Егор Борисов подписал указ, которым утвердил этические правила служебного поведения государственных служащих республики.

Отныне чиновники будут подписывать документ, который обязет их быть более внимательными и добродушными к людям. Согласно новому указу, каждый государственный гражданский служащий республики и лица, замещающие государственные должности, назначаемые и освобождаемые от должности главой республики, в лице ознакомления с Кодексом будут ставить свою подпись под словами: «Обязуюсь не допускать грубости, равнодушия, высокомерия, проявления пренебрежительного тона в адрес граждан, не допускать волокиты в ходе рассмотрения обращений граждан и организаций. За нарушение положений настоящего Кодекса я несу ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.».

Напомним, по результатам незапланированного обзета, состоявшегося в июле текущего года, Егор Борисов поручил внести изменения в Кодекс этического поведения членов Правительства РС(Я) и государственных гражданских служащих Якутии, а также в Кодекс этического поведения муниципальных служащих, устанавливающие ответственность за равнодушное и грубое отношение к гражданам, волокиту в ходе рассмотрения и принятия решения по устным или письменным заявлениям граждан.

«Проверка выявила две проблемы. Во-первых, недостаточную регламентацию межведомственного взаимодействия между муниципальными, региональными государственными и территориальными федеральными структурами власти. Во-вторых, безразличное отношение служащих к простым людям», — сказал Егор Борисов и дал ряд поручений, в том числе потребовал привлекать к дисциплинарным взысканиям



законодательства вплоть до увольнения.

Он внёс изменения, в соответствии с которыми нарушение положений Кодекса подлежит моральному осуждению на заседании соответствующей комиссии, а явное и систематическое нарушение грозит увольнением.

Соблюдение положений Кодекса будет учитываться при проведении аттестаций, формировании кадрового ре-

зерва для выдвижения на вышестоящие должности, поощрении, а также при наложении дисциплинарных взысканий.

Глава Якутии также утвердил этические правила служебного поведения, согласно которым при работе с гражданами государственный служащий обязан обеспечивать объективное рассмотрение их обращений в минимально возможные сроки, не допускать волокиты, а также оперативно вникать в суть проблемы граждан, в случае необходимости — с участием гражданина, направившего обращение, не допускать равнодушного к проблемам граждан.

Кроме того, он будет обязан всегда вести себя сдержанно и доброжелательно.

Также Ил Дарханом утверждён Стандарт антикоррупционного поведения государственного служащего, в котором расписаны обязанности по предотвращению коррупции и запреты в рамках антикоррупционного поведения.

ЯСИА.

► Форум предпринимателей

Развитие предпринимательства: будущее нашей экономики



В рамках ежегодного республиканского форума предпринимателей, Союз «Торгово-промышленной палаты Республики Саха (Якутия)» совместно с Министерством инвестиционного развития и предпринимательства провели круглый стол «Истоки предпринимательства Якутии: Опыт, Знания, Наставничество». Модераторами выступили Президент Торгово-промышленной палаты В.М. Членов и Президент Ассоциации женщин-предпринимателей Республики Саха (Якутия) Г.С. Васильева. Они затронули исторические моменты развития предпринимательства и бизнеса Якутии, но и заострили внимание гостей вопросам наставничества, работы с молодежью и учебными заведениями, молодыми квалифицированными кадрами. А также были приглашены ветераны предпринимательства. В.М. Членов обратился к ним с особым уважением: «Сегодня особенно приятно увидеть среди нас плеяду предпринимателей-ветеранов. Как говорится, эти люди с тех далеких лет, прошли огонь, воду и медные трубы. Тогда вам начинать было, конечно, трудно и поэтому, вы являетесь олицетворением инициативы, чрезмерного творчества, мужества, отваги, смелости — все эти эпитеты можно продолжать бесконечно. И наша задача на этом круглом столе познакомить предпринимателей нового времени с зчинателями этого сферы в Якутии».

После чего выступил с поздравительной речью министр А.А. Сафонов: «Очень приятно, что на этом круглом столе присутствуют и молодые предприниматели, и ветераны. Наши ветераны сегодня на уровне республики добились всего. Их успех нам дает уверенность в нашей дальнейшей работе».

В Якутии созданы все институты развития государственной поддержки. Функционирует полный спектр финансовой, информационно-консультационной, образовательной и имущественной поддержки

бизнеса. Создан свой региональный банк, республиканские фонды, работает 17 инкубаторов, функционируют технопарки. Даже территория опережающего развития создана для малого бизнеса — резидентами ТОР «Индустриальный парк «Кангалаасы» являются исключительно представители малого и среднего бизнеса. Это уникальный случай. В течение этого года появится специальный Фонд местного производства, предоставляющий займы средства на длительный срок по льготной ставке. Сегодня сформированы достаточные условия для предпринимателей, но к сожалению не достигнуты желаемые результаты. Но отрадно, что сегодня у нас развивается местное производство».

Прошло активное обсуждение вопросов малого и среднего бизнеса, для молодежной среды интересны были выступления Николая Бурцева, Леонида Левина, Петра Рожина, других состоявшихся людей, стоявших у истоков зарождения рыночных отношений. Выступавшие отмечали свое временность встречи, пожелали напутствия начинающим предпринимателям.

На встрече каждый мог высказать свое видение и поделиться воспоминаниями, были высказаны предложения в «рекомендации» круглого стола. Организаторы подготовили ветеранам «Сертификаты признания», вручили книги «Летопись якутского предпринимательства XVII-XXI века», журнал «Путеводитель российского бизнеса», а также небольшие памятные подарки от местных производителей.

Кроме приглашенных гостей приняли активное участие профсоюзный лидер предпринимательского сообщества Эмма Бахлуева, лидер женского движения Ольга Ларькова, преподаватели и студенты коммунально-строительного, торгово-экономического, финансово-экономического, автодорожного техникума и других колледжей, участники Форума предпринимателей Якутии из Нерюнгринского, Верхневилюйского, Чурапчинского, Амгинского, Ко-

байского и других улусов республики.

В составе делегации из нашего улуса в форуме участвовала главный специалист по предпринимательству и сельскому хозяйству МО «Кобяйский улус (район)» Р.А. Игнатьева. Вот что она нам рассказала: «Форум предпринимателей РС(Я) является традиционной площадкой для обсуждения актуальных вопросов малого бизнеса. Ежегодно в работе форума участвуют субъекты малого предпринимательства со всех районов, органы исполнительной власти и органы местного самоуправления республики. На мой взгляд, это самое масштабное и познавательное событие для республиканского бизнес- сообщества».

Стоит отметить, что в рамках этих мероприятий были затронуты «наболевшие» вопросы, такие как: борьба с нелегальным бизнесом, кредитование, лизинг и защита бизнеса. Неоднократно ко мне обращались предприниматели района по поводу неравной конкуренции с нелегальным бизнесом, ведь легитимное предпринимательство вынуждено конкурировать с «нелегалами» уклоняющимися от уплаты налогов. По итогам резолюции круглого стола и предложений, в пленарном заседании «Бизнес и власть — открытый диалог» глава Якутии Егор Борисов поручил подготовить указ о мерах по борьбе с нелегальным бизнесом.

Также, круглый стол «Местное производство как приоритетное направление развития экономики РС(Я)» стал отличной площадкой для обмена опытом с успешными товаропроизводителями. На протяжении 2 дней в рамках форума организована межотраслевая выставка «Бизнес-экспо». Это еще одно крупное мероприятие, которое дало очень многое бизнес- сообществу. Благодаря таким мероприятиям, предприниматели имеют возможность обменяться опытом друг с другом, увидеть своими глазами как организовывают и ведут работу другие предприятия, а также имеют возможность на одной территории посетить различные консультации институтов поддержки предпринимательства, мастер-классы и практические сессии для производственников.

В целом форум прошел успешно, насыщенно и оказался полезным для бизнес- сообщества. В этом году в форуме от нашего района принял участие предприниматель Т.В. Григорьева. Думаю, в следующем году совместно с предпринимателями основательно подготовимся, и Кобяйский район примет более активное участие.

За последние годы развитие малого предпринимательства стало неотъемлемой частью рыночной системы в ряде районов. Предпринимательство является важным инструментом для улучшения инвестиционного климата, ресурсосбережения и радикального повышения энергоэффективности, увеличение дохода населения, создания цивилизованной конкурентной среды и обладает стабилизирующим эффектом для экономики. Оно характеризуется гибкостью и моментальной приспособляемостью к коньюнктуре рынка, способностью быстро изменять структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки. С введением рыноч-

ной экономики малое предпринимательство получило бурное развитие.

По данным статистики на 1 января 2017 года на территории Кобяйского района зарегистрировано 480 субъектов малого и среднего предпринимательства (численность индивидуальных предпринимателей составила 432 человека, количество малых и средних предприятий составило 48 единиц). Следует отметить, что большинство субъектов малого предпринимательства осуществляют свою деятельность в сфере «сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство, оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования».

Одной из задач администрации МО «Кобяйский улус (район)» на ближайшие 2 года является открытие пекарен и минипекарен в населенных пунктах района, где отсутствует производство хлеба и хлебобулочных изделий. Такой же задачей является открытие центров бытового обслуживания в селах Кобяй, Сайылык и п. Сангар. Создание центров бытового обслуживания в селах позволит централизовать и повысить качество предоставляемых услуг.

Немаловажной задачей на 2017-2020 годы является формирование и расширение конкурентоспособного производства субъектов малого и среднего предпринимательства Кобяйского улуса, содействие выходу местных товаропроизводителей на республиканский и российский рынки.

Кроме того, администрацией МО «Кобяйский улус (район)» утвержден План внедрения муниципального инвестиционного стандарта, который должен повлечь повышение согласованности функционирования и эффективности взаимодействия структурами власти Кобяйского улуса, индивидуальных предпринимателей, общественных объединений, кредитных и других организаций. В рамках внедрения инвестиционного стандарта администрацией разрабатывается инвестиционная стратегия нашего улуса до 2030 года. Система комплексной поддержки и оказания помощи для развития малого предпринимательства позволит бизнесу решить ряд его проблем, поможет стать движущей силой экономического роста Кобяйского района, повысит благосостояние его граждан».

Между тем, работа по поддержке малого предпринимательства РС(Я) ежегодно показывает одну из самых высоких результатов на Дальнем Востоке. Текущий уровень исполнения составляет около 80%. Данный показатель достигнут, в первую очередь, благодаря организации оказания финансовой, инфраструктурной, имущественной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, реализации мер, направленных на обучение, стимулирование спроса на продукцию субъектов малого и среднего предпринимательства, развитие сельскохозяйственной кооперации. Большими положительным шагом к формированию равных условий ведения бизнеса стало снижение тарифов на электроэнергию для предпринимателей, в Якутии тарифы снизились более чем в два раза — на 58%.

Татьяна ВЛАДИМИРОВА.